

emelkedését illetően a pernyertes félnek is, akinek tehát idővesztés nélkül módjában lesz biztosítási vagy kielégítési végrehajtást kérnie és így nem jut hozzá a kötelezett fél ahhoz, hogy az ügyvédjének nyári szünete címén ő élvezzen indokolatlan módon egy vagy másfél havi moratóriumot. Az pedig nem szorul bővebb indoklásra, hogy egy blankettaszerű jogorvoslati beadvány elkészítése néhány percnyi időt kíván és még a legnagyobb kánikula közepette sem fárasztó munka. Az ítélet kihirdetéséből az ügyvéd mindig nyer annyi felvilágosítást a bíróság indokai felől, hogy legalább abban a kérdésben, kíván-e jogorvoslattal élni vagy sem: tájékoztathatja magát és így ha például az ítélet kikézésítése előtt elutazni kíván, annak bevárása nélkül benyújthatja az indokokat nem tartalmazó perorvoslati beadványát.

Egyebekben a legnagyobb örömmel üdvözljük a kormánynak azt az intencióját, hogy törvénykezési szünettel kíván az ügyvédség munkáját könnyíteni. Régen végetértek már azok a boldog idők, amikor minden valamire való ügyvéd helyettesül és nagy irodai személyzettel dolgozott, ma bizony az ügyvédek túlnyomó része maga szaladgál, maga intézi ügyeinek még technikai feladatait is; a kenyérkeresés nehéz munkájában pedig a kelleténél is több idegpazarlással kell küzdenie a létért: mindenképpen helyes és méltányos, hogy végre ez az osztály is hozzájuthasson — a jogkereső közönség sérelme nélkül — megérdemelt nyári pihenéséhez.

F. P.

## IRODALOM.

Dr. Faluhelyi Ferenc, Dr. Király Ferenc és dr. Szász István: *Acta Juris Hungarici (Revue Trimestrielle de Droit Hongrois)*. I. évf. 1. szám. (1932. január—március.) *A Magyar Jogászegylet Gazdaságjogi Intézetének* folyóirata. Kiadja Politzer Zsigmond és Fia könyvkereskedése, Budapest.

A magyar jogászközönség, de egyúttal a külföld jogászvilága is régóta nélkülöz és sürget hazánkban egy olyan jogtudományi folyóiratot, amely a gyakorlati jogélet múltó jelentőségű kérdésein felülemelkedve, magyar, azonban főleg idegen nyelveken közzéadhatná a joggal irodalmilag foglalkozó szakférfiaink tudományos szempontból önálló értékű, nagyobb terjedelmű tanulmányait. Irodamunkból hiányzik ezidőszerint az olyan folyóirat is, amely a magyar jogalkotás és jogfejlődés, valamint a magyar jogirodalom eredményeiről idegen nyelveken írt ismertetőkből tájékoztathatná a külföldnek jogösszehasonlítással foglalkozó jogászait. Nincs végül olyan folyóiratunk sem, amely a magyar nemzetközi jog tudományos művelői-

nek kutatásaikban serkentést nyújtana külföldi viszonylatban is értékes tanulmányaiknak közzétételével.

E hiányok betöltésére *Acta Juris Hungarici (Revue Trimestrielle de Droit Hongrois)* címmel a nyugateurópai nemzetközi folyóiratokkal azonos kiállításban, negyedévenként egy-egy kötettel megjelenő folyóiratot indított a *Magyar Jogászegylet Gazdaságjogi Intézete*. Az *Acta Juris Hungarici (Revue Trimestrielle de Droit Hongrois)* az egyetlen idegen nyelven megjelenő magyar jogi tudományos folyóirat, amely kiváló magyar jogászok tollából a jogtudományok összes ágaiban felmerülő legfontosabb problémáknak megvitatását tűzte ki céljául. Különös figyelemmel van a nemzetközi magánjog, a nemzetközi kereskedelmi, váltó-, per- és büntetőjog modern kérdéseire. Emellett feladatául tekinti, hogy a külföldi tudományos és gyakorlati jogászságot a magyar jog és jogszolgáltatás aktuális kérdései és állapota felől tájékoztassa.

Az első számban többek között dr. báró Korányi Frigyes, dr. Kuncz Ödön, dr. Irk Albert írtak cikket.

**Grosschmid Béni:** „Fejezetek Kötelmi jogunk köréből” új jubileumi kiadása. Grosschmid Béni tanítványainak szűkebb köre elhatározta, hogy a Magyar Magánjog legnagyobb mesterének 80-ik születésnapja alkalmából kiadatja az ő halhatatlan alkotását: a Fejezeteket.

E tanítványok avégből, hogy ennek a hatalmas műnek eddig nehezen hozzáférhető gondolatait a magyar jogászság széles körei előtt is feltárják és megismertessék, a műhöz 2 külön kötetben oly bevezető magyarázatokat csatoltak, melyek az egyes fejezetek tartalmát, gondolatmenetét könnyen érthető nyelven, egyszerű előadásban, röviden összefoglalják. A magyarázatok feltüntetik ezenkívül a tárgyalt kérdéseknek újabb alakulását a Fejezetek előző kiadása óta kifejlődött bírói gyakorlatban, törvényalkotásban és irodalomban, végül mindenütt rámutatnak Grosschmid tételeinek tudományos és gyakorlati jelentőségére.

A terv sikere azonban anyagi előfeltételektől is függ. A mai viszonyok között csak abban az esetben van kilátás a mű kiadására, ha megfelelő számú előfizető előre biztosítható.

A munka kiadását Grill Károly könyvkiadóvállalata vállalta. Tekintettel a mű kiadásához fűződő nagy erkölcsi és tudományos érdekre, lapunk is felhívja a jogászközönséget, hogy megrendelését mielőbb a kiadó céghez eljuttatni szíveskedjék. Az összesen 5 kötetben megjelenő mű előfizetési ára fűzve 120.—, vászonkötésben 136.—, félbőr-kötésben 150.— arany-pengő, mely részletekben is fizethető.